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aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Vlaamse dierenartsen met opdracht (DMO's)  -  Inzet in slachthuizen

De inzet van Vlaamse dierenartsen met opdracht wordt volop uitgerold. Naar aanleiding 
van de beleids- en begrotingstoelichting (BBT) 2021 Dierenwelzijn liet de minister weten 
dat inmiddels 59 dierenartsen hun contract hebben ondertekend. Dit betekent dat een 
kleine 60% van de vacatures inmiddels is ingevuld. De minister stelde tevens dat de 
controles door Vlaamse DMO’s onaangekondigd plaatsvinden. Evenwel heb ik begrepen dat 
de slachthuizen DMO’s toegewezen krijgen, waarbij overeengekomen is dat de ene 
dierenarts een drietal werkdagen aanwezig zal zijn en de andere de overige twee 
werkdagen. Die dierenartsen verrichten per dag gemiddeld gedurende drie uur controles. 
De tijdstippen daarvan variëren. In die optiek zijn de controles effectief ‘onaangekondigd’, 
maar wel in de wetenschap dat de slachthuizen perfect weten wie wanneer die dag zal 
opduiken.

1. Hoeveel dierenartsen hebben tot nog toe gesolliciteerd voor de functie van DMO?

2. Hoeveel van die kandidaturen kwamen niet in aanmerking of werden niet behouden?

3. Hoeveel dierenartsen hebben op dit ogenblik hun contract als DMO ondertekend?

4. Hoeveel van die dierenartsen waren voordien BMO (belast met opdracht) bij het FAVV 
(Federaal Agentschap voor de veiligheid van de voedselketen)?

5. Hoeveel van de aangeworven mensen

a) zijn momenteel actief als DMO;

b) volgen nog een opleiding om ingezet te kunnen worden als DMO?

6. Via welke weg worden bijkomende kandidaten gerekruteerd?

7. Tegen wanneer hoopt men de voorziene honderd vacatures ingevuld te hebben?

8. Welke slachthuizen kregen al DMO’s toegewezen?

9. Welke slachthuizen kregen nog geen DMO’s toegewezen?



10. Betekent dit dan ook dat een aantal slachthuizen DMO-controles krijgen en een aantal 
slachthuizen niet of is er sprake van een rotatie van DMO’s die ook controles verrichten 
in slachthuizen waaraan ze niet toegewezen werden?

11. a) Klopt het dat slachthuizen waaraan DMO’s werden toegewezen weten welke DMO 
op welke dag drie uur controles zal komen verrichten, maar dat het hen niet 
bekend is op welk moment van de dag de DMO’s die controles zullen komen 
verrichten?

b) Zo niet, hoe werkt het systeem dan wel en op welke manier wordt dan invulling 
gegeven aan het principe van de mobiele brigade die onaangekondigde controles 
komt verrichten?

12. Hoeveel overtredingen werden inmiddels door de DMO’s vastgesteld in de Vlaamse 
slachthuizen?



BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

ANTWOORD 
op vraag nr. 207 van 30 november 2020
van GWENNY DE VROE

1. Er hebben 105 dierenartsen gesolliciteerd voor de functie van DMO.

2. Geen enkele kandidatuur kwam niet in aanmerking.

3. 59 dierenartsen ondertekenden hun contract.

4. 43 dierenartsen hebben aangegeven op hun sollicitatieformulier dat ze als BMO voor 
het FAVV werkten.

5. a) 50 hebben momenteel een vaste opdracht, 9 werken als vervanger.

b) Geen enkele.

6. Er werden geen bijkomende dierenartsen gerekruteerd.

7. Er hadden aanvankelijk 105 dierenartsen gesolliciteerd voor de functie van DMO. 
Gaandeweg bleken er 59 dierenartsen effectief geïnteresseerd te zijn, die een 
contract hebben ondertekend. De werking van de DMO’s zal op gezette tijdstippen 
aan een evaluatie onderworpen worden.

8-9.In bijlage vindt u de tabel van de slachthuizen die een DMO hebben toegewezen 
gekregen.

10. In de slachthuizen waar geen dierenarts werd toegewezen wordt vertrouwd op de 
controles door de BMO’s van het FAVV. 

11. Het klopt dat de drie uren elke dag verschillend zijn zonder dat het slachthuis weet 
wanneer ze precies ingevuld worden. Het betreft dus steevast onaangekondigde en 
onverwachte controles.

12. Er werden 64 informatieformulieren ingestuurd waarop de dierenartsen geacht 
worden onregelmatigheden aan te geven. Het verdere onderzoek en verhoor moet 
duidelijkheid geven in welke gevallen er effectief sprake is van overtredingen. 

BIJLAGE

Lijst slachthuizen met en zonder DMO’s

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=11478

